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20,4%20,4%

68,9%68,9%

6,8%6,8%

2,9%2,9%

1,0%1,0%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

QUALITÀ DEI SERVIZI OFFERTI
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30,4%30,4%

54,9%54,9%

10,7%10,7%

2,0%2,0%

2,0%2,0%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

TEMPESTIVITA’ DELLE COMUNICAZIONI
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37,9%37,9%

57,3%57,3%

3,9%3,9%

0,9%0,9%

0,0%0,0%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

COMPETENZA E PROFESSIONALITA’
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15,8%15,8%

64,4%64,4%

17,8%17,8%

1,0%1,0%

1,0%1,0%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

FACILITA’ DI ACCESSO ALLE INFORMAZIONI RICHIESTE
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25,8%25,8%

57,4%57,4%

15,8%15,8%

0,0%0,0%

1,0%1,0%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

RAPIDITA’ DI RISPOSTA ALLE RICHIESTE
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31,4%31,4%

54,9%54,9%

12,7%12,7%

1,0%1,0%

0,0%0,0%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

CHIAREZZA DELLE INFORMAZIONI RICEVUTE

Centro Studi e Cultura dCentro Studi e Cultura d’’ImpresaImpresa



33,3%33,3%

56,9%56,9%

7,8%7,8%

2,0%2,0%

0,0%0,0%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

INFORMAZIONE DELL’ASSOCIAZIONE
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7,4%7,4%

54,7%54,7%

28,4%28,4%

7,4%7,4%

2,1%2,1%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

VISIBILITA’ E VALORE POLITICO 
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Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

PROMOZIONE 
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9,7%9,7%

48,4%48,4%

33,3%33,3%

6,4%6,4%

2,2%2,2%



7,2%7,2%

49,0%49,0%

31,6%31,6%

12,2%12,2%

0,0%0,0%

Valutazione sull’attività dell’Associazione
- Dati in percentuale sulle risposte -

CAPACITA’ DI INNOVAZIONE 

Centro Studi e Cultura dCentro Studi e Cultura d’’ImpresaImpresa



Giudizio complessivo sull’Associazione

54,9%

42,1%

1,0%

1,0%

1,0%

MOLTO POSITIVO

POSITIVO

MODERAT. POSITIVO

INDIFFERENTE

NEGATIVO

L’Associazione è

90,3% 6,8% 2,9%

68,0%

82,6%

7,2%24,8%

13,3% 4,1%
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Valutazione utilità relativa servizi

5,8PROMOZIONE INTERNAZIONALE

7,0FISCALE

7,1FORMAZIONE

7,2
ELABORAZIONE DATI E INFORMAZIONI 

STATISTICHE

7,6RAPPORTI CON ISTITUZIONI ED ENTI ESTERNI

7,8QUALITA’

8,3INFORMAZIONI E COMUNICAZIONE

9,0TECNICO-LEGISLATIVO

PUNTEGGIO MEDIO 

OTTENUTO*
SERVIZIO OFFERTO DALL’ASSOCIAZIONE

*E’ stato assegnato un valore da 1 a 10 a ciascun servizio, in ordine crescente di utilità

Centro Studi e Cultura dCentro Studi e Cultura d’’ImpresaImpresa



Ruolo sociale dell’Associazione

6,0%6,0%6,0%

29,7%29,7%29,7%

25,7%25,7%25,7%

22,3%22,3%22,3%

16,3%16,3%16,3%
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Promuovere socialmente e politicamente il 
ruolo dell’imprenditore

Fare cultura d’impresa

Fare altro

Sviluppare la qualificazione professionale 
degli imprenditori

Promuovere momenti periodici di 
confronto tra imprenditori



Immagine esterna dell’Associazione

3,9
%

9,7
%

9,7
%

57,
3%

19,
4%
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Stimola l’associazionismo e il 
senso di appartenenza

Ha il potere negoziale con gli 
organi competenti

Conferisce “status” agli 
associati

E’ utile per i servizi che offre

Anticipa le problematiche e 
promuove riflessioni 
sull’evoluzione del comparto

Mi aggiorna ma dovrebbe 
offrire di più

50,0%50,0%

55,0%55,0%

55,7%55,7%

98,1%98,1%

79,0%79,0%

65,3%65,3%

28,6%28,6%

21,6%21,6%

1,9%1,9%

8,4%8,4%

15,8%15,8%

35,0%35,0%

21,4%21,4%

10,0%10,0%

22,7%22,7%

0,0%0,0%

12,6%12,6%

18,9%18,9%

L’Associazione
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Per mancanza di 

tempo

Perché le niziative 

non sono utili e 

interessanti

Altro

80,6%80,6%

2,8%2,8%

16,6%16,6%

Motivi non partecipazioneMotivi non partecipazione

Partecipazione degli associati alle iniziative

37,8%37,8%62,2%62,2%

Non partecipo quasi maiNon partecipo quasi maiPartecipo ogni volta che possoPartecipo ogni volta che posso

Perché considero le 

iniziative molto 

utili e interessanti

Perché è

importante essere 

presenti

Altro

60,9%60,9%

37,7%37,7%

1,4%1,4%

Motivi partecipazioneMotivi partecipazione
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Suggerimenti per il futuro

21,2

21,6

17,7

15,2

18,2

6,1

Progetti di ricerca 
finanziabili

Intensificare rapporti 
con Università e 
strutture di controllo

Far conoscere di più le 
attività dei Gruppi e 
Società controllate

Allargare le iniziative di 
supporto industriale

Qualità, ambiente e 
sicurezza

Intensificare alcuni 
servizi che già offre
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